

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ №301 от 05.06.2012 г.
г. Барнаул

О присвоении звания

«Ветеран труда Алтайского края»

В соответствии с законом Алтайского края от 15 апреля 2005 года №24-ЗС «О присвоении звания «Ветеран труда Алтайского края», постановлением Администрации края от 12 ноября 2007 года №516 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда Алтайского края» (в редакции от 15 декабря 2008 года №535; от 1 апреля 2009 года №133, от 5 августа 2011 года №427), на основании представленных документов постановляю:

Присвоить звание «Ветеран труда Алтайского края» следующим гражданам, проживающим на территории Алтайского края:

Павловский район

Вахрушевой Галине Михайловне
Гопанковой Надежде Николаевне
Евдокимовой Ольге Александровне
Завалюевой Людмиле Николаевне
Костыриной Светлане Ивановне
Мальцевой Ирине Юрьевне
Роговенко Татьяне Анатольевне
Уварову Александру Ивановичу
Федюшкиной Елене Александровне
Шаталовой Галине Гавриловне

А.Б. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края

ИНТЕРНЕТ-КРАЙ

В помощь пожилым

Материальную помощь до 10 тысяч рублей могут получить пенсионеры Алтайского края. Порядок выплаты средств утвердил губернатор Александр Карлин.

Данная мера социальной поддержки предусмотрена только для неработающих пенсионеров, являющихся получателями трудовых пенсий по старости и инвалидности.

Материальную помощь в размере до тысячи рублей могут получить одинокие или одиноко проживающие пенсионеры, а также семьи, состоящие из неработающих пенсионеров (инвалидов).

Поддержка в сумме до 10 тысяч рублей предусмотрена для неработающих пенсионеров, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Это может быть инвалидность, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом или болезнью. Возможна компенсация стоимости приобретенных лекарств, средств реабилитации, покупки или ремонта предметов длительного пользования и первой необходимости. Материальная помощь выплачивается также в случае чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, в том числе пожара.

Данная помощь оказывается один раз в год. Для получения поддержки необходимо обратиться с заявлением в управление социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания.

Томограф

нового поколения

Первый в России томограф нового поколения появился в Алтайском крае. Диагностический центр Алтайского края получил уникальный аппарат стоимостью 72 млн рублей. На сегодня этот аппарат - единственный в России.

Магнитно-резонансный томограф (МРТ) закуплен на средства федерального и краевого бюджетов. Его уникальность заключается в том, что по сравнению с томографами прошлого поколения этот значительно комфортнее. Исследование на этом аппарате безопасно для человека, так как в его работе не используется вредное ионизирующее излучение.

Аппарат проводит полное сканирование тела всего за пять минут. «В нем впервые применена уникальная конструкция стола. Больных с тяжелыми травмами, опухолями, воспалениями позвоночника и спинного мозга больше не нужно переворачивать, переключать во время обследования. Стол, а вернее специальная катушка под ним, сканируют позвоночник в необходимом месте», - пояснили в Главном управлении по здравоохранению.

Обследование на новом томографе можно пройти бесплатно.

www.altairregion22.ru



Поздравляем с юбилеем!



Ветеран войны В.П. Давыдов

В июне ветераны Великой Отечественной войны Валентин Петрович Давыдов из Озерного и Александр Васильевич Зрюмов из Лебяжьего отметили 85-летия со дня рождения.

Командование военного комиссариата Алтайского края, отдел военного комиссариата по Павловскому и Шелаболихинскому районам, районный Совет ветеранов поздравляют ветеранов со славной юбилейной датой. Желают здоровья, благополучия, оптимизма, тепла и заботы родных и близких.



Ветеран войны А.В. Зрюмов

Почетный дорожник

В Малой дорожной энциклопедии России, выпущенной Российской ассоциацией подрядных организаций в дорожном хозяйстве, страница посвящена Почетному дорожнику Александре Ивановне Шабашевой (на снимке). А на стенде истории дорог Алтая размещен портрет талантливого руководителя, кавалера ордена Трудового Красного Знамени.

...Когда жесткий голос Левитана объявил о начале Великой Отечественной войны, Шуре Голандиной исполнилось 4,5 года. В семье еще было три брата. Жили они в Воронежской области в п. Тавалжанка. Военным громом опаленные, жители видели, как через их поселок шли немцы на Воронеж. Пришлось эвакуироваться.

Вернулись из эвакуации, потрепанные военным лихолетьем, голодали. Собирали желуди, толкли их в ступе, пропускали через жернова. Мать, Мария Васильевна, из этого пекла хлеб, в который добавляла картошку и лебеду. И после войны долго не отпускала нужда.

В 1947 году семья переехала в Нижний Карачан той же области. Шура успешно закончила семилетку и поступила в Борисоглебский дорожно-строительный техникум.

В 1956 году 19-летняя Александра переступила порог Павловского ДЭУ с краевым направлением на работу. Начальник С.П. Покусаев поначалу отказывался принять техникум-строителем изящную красивую де-



вушку: «Не девичья эта работа». Скрепя сердце, повиновался и вскоре не пожалел об этом. Отсюда и замуж выдали за Володю Шабашева.

Настойчивость в осуществлении намеченных планов, трудолюбие помогли Александре Ивановне снискать уважение коллег и начальства. Жизнь вносила свои коррективы. Мужа, Владимира Петровича, который тогда был начальником милиции, перевели на работу в Ребриху, Тюменцево, Романово, Родино. Александра Ивановна была и техником-дорожником, и главным инженером ДЭУ, начальником ДРСУ в этих районах. И везде оставила о себе добрую

память, проявив способность в строительстве мостов, дорог, жилых домов для рабочих. Долгое время была членом Павловского РК КПСС.

Эта волевая, мужественная женщина принадлежит к тем людям, которые создают хорошую ауру вокруг себя. В ней сочетаются красота и энергия, притягивающая людей. Она всем нужна, и ценность ее - в искренности, душевности, стойкости убеждений...

С 1984 года Александра Ивановна - снова начальник Павловского ДРСУ. В общей сложности в этой должности в Павловске 28 лет. Творческий потенциал, компетентность, опыт дали свои плоды. Под ее руководством обновилась дорога, появились новые: вместо грунтовых - асфальтобетонные. Стоят как памятник ее деятельности 1-, 2-, 4-квартирные дома, контора, мастерские, гаражи.

Александра Ивановна прожила достойную жизнь. Знаменательно, что от Урала до Сибири она была единственной женщиной - начальником дорожно-строительной организации.

Только в 65 лет со стажем 45,5 лет ушла на заслуженный отдых. Мерилом ценности совместной жизни с мужем стали дети Евгений и Марина. Оба пошли по стопам отца, окончили юридический институт. Евгений работал начальником милиции в Республике Алтай. В звании подполковника ушел на пенсию. Внуки также юристы.

Вот такая яркая родословная Шабашевых. А Александра Ивановна сделала заслуги семьи еще более ярче и значимей.

А. РОМАНОВА

Предприниматель и депутат

В начале июня звания «Ветеран труда Алтайского края» был удостоен член районного Собрания депутатов из Новых Зорь Александр Иванович Уваров (на снимке). Его трудовой стаж более 40 лет.

Он родился в селе Черемном 27 сентября 1952 года шестым ребенком в семье. Его мать, Антонина Сергеевна, была домохозяйкой, а отец, Иван Андреевич, - механизатором.

Свою трудовую деятельность А.И. Уваров начал еще в старших классах школы, в производственной бригаде. Вместе с другими учениками он участвовал в выведении нового сорта пшеницы «Черемновская юбилейная», который прошел испытания в научной лаборатории.

В 1969 году класс, в котором учился Александр Иванович, занял первое место в соревнованиях производственных бригад. Ученикам подарили две путевки в Москву на ВДНХ. Одна из них досталась А.И. Уварову.

После окончания школы два года он работал механизатором в совхозе «Стуковский». Трудился вместе с отцом, который охотно делился с сыном накопленным опытом.

С 1972 по 1974 годы Александр Иванович служил в рядах Советской армии. После демобилизации заочно поступил в АСХИ.

В 1978 году А.И. Уваров получил кварти-



ру в Новых Зорях. Работал на птицефабрике «Комсомольская», после трудился на одной из организаций Барнаула инженером по технике безопасности. В 1983 году стал начальником транспортного отдела предприятия «Сельхозкомплект».

В 1991 году пригласили Александра Ивановича занять должность заместителя директора по автотранспорту в ТОО «Сарпалт». Фирма занималась строительством, торговлей ГСМ, а одно из ее дочерних предприятий даже добы-

вало золото в Краснощекском районе.

- В штате ТОО «Сарпалт» было около 120 человек, - вспоминает А.И. Уваров. - Мы построили в Барнауле несколько объектов, в их числе заправочные станции, гражданские сооружения, жилье, также занимались поставкой стройматериалов в Китай.

В 1993 году руководство фирмы открыло в Новых Зорях ООО МПФ «Техно». С 1996 года до настоящего времени ее возглавляет А.И. Уваров. Сейчас предприятие занимается торговлей продовольственными товарами, автоперевозками и строительством.

- У нас дружный и слаженный коллектив, - рассказывает Александр Иванович. - Стараемся выплачивать достойную зарплату, поощрять сотрудников. Обновляем технику и оборудование, создаем более комфортные условия труда.

Супруга Александра Ивановича работает воспитателем в детском саду «Родничок». Вместе они уже более 35 лет. Дочь живет в Барнауле. Есть две внучки и внук.

А.И. Уваров принимает активное участие в жизни своей малой родины. В марте 2012 года он был избран депутатом районного Собрания.

- Я чувствую ответственность перед людьми, которые доверили мне право представлять их интересы, - говорит А.И. Уваров. - Хочется сделать так, чтобы они стали жить немного лучше.

Виталий СЫТЫХ